



ENYINGI HÍRMONDÓ

Enying Város Önkormányzatának Lapja

XIX. évf. 2. szám 2008. ÁPRILIS

Majális



**2008. május 1.
Kabóka –
kultúrház udvara**

14.30-tól Amatőr csoportok bemutatkozása

16.30 Gyermekműsor

17.00 Kovácsovics Fruzsina műsora („Csillag születik”)

17.30 Daniel Speer Brass – humoros rézfúvós műsor

18.15 Kistérségi néptáncgyűttes műsora

19.00 Sógorok mulatós műsora

20 órától BÁL

**A műsorok alatt folyamatos
gyermekugráló,
gokart, büfé, tombola.**

Autóbuszok indulnak
Balatonbozsok felső buszmegállóból:

**13.30, 16.00, 19.00 órákor
Kabókaról Enyingre:**

**15.30, 18.30, 20.00 (műsorok
után), 22.40 (tombolasorsolás után)**

Az autóbusz ingyenes és minden megállóban megáll.

Balatonbozsoki Pünkösdi Vigasságok

2008. május 11.

DÉLELŐTT:

FUTBALL

FŐZŐVERSENY

(Információ: 30/215-7342)

A NAP FOLYAMÁN:

KÖZÉPKORI LOVAGI SÁTOR

SZÍNPAD:

Kb. 13:30: MEGNYITÓ

* Szerémy Dániel és társai
– MUSICALBEMUTATÓ

* HASTÁNC

Sahira és tanítványai –
Belly Mini Ladies
(Tóth Krisztina
hastánccsoportja)

16:00: * GERI BETLI DUÓ

* LOVAS SZÍNHÁZ
bemutatója

Kb. 18:20: * TOMBOLA

* Coctails zenekar-koncert
21:00: TÚZIJÁTÉK



**UTCA-
BÁL**



Rendőrségi hírek



Tisztelt Olvasók!

Ismét eltelt egy hónap, és szinte egyik napról a másikra érezhetjük a tavasz beköszöntét. A jó időnek köszönhetően nagy mértékben megerősödött a forgalom a rendőrőrs illetékességi területén található főutakon, mellékutakon. Mindennek köszönhetően sajnos a gépkocsi sűrűséggel egyenes arányban megnőtt a gyorsajtások és az ittas vezetések elkövetéseinek száma. Volt olyan eset, amikor a gépkocsi vezetője olyan súlyos mértékben volt ittas az ellenőrzés során, hogy vele szemben büntető feljelentést kellett tennünk. Ugyanezen probléma jelentkezett a kerékpárosok körében elkövetett ittas vezetések esetén is. Többször találkoztunk olyan kerékpárossal, aki a kerékpárját tolni is alig tudta az ittasságának köszönhetően. Az elkövetkezendő időszakban nagy figyelmet fordítunk a két fentebb említett közlekedési cselekmények visszaszorítására. Mind a Székesfehérvári Rendőrkapitányság, mind a Fejér Megyei Rendőr-főkapitányság Forgalmellenőrző Alosztályától segítséget kapunk a hatékony fellépés érdekében.

A téli időszakban sok esetben kaptunk bejelentést nagy mennyiségű élő fa kivágásáról, melyek során az elkövetők értékesítési céllal követték el a bűncselekményt. Jelenleg is folyamatban van egy ilyen büntetőeljárás, melyben körvonalazódik az elkövetői és az orgazdahalózat. Több alkalommal kaptunk bejelentést betöréses lopások elkövetéséről, mely során a présházakba, és általában lakatlan, használaton kívül álló családi házakba törtek be az elkövetők. Az Enyingi Önkormányzat Városgondnoksága tett feljelentést ismeretlen tettessel szemben, aki a Turul szobor bronz tábláját tulajdonította el. Ezen bűncselekményben, tekintettel a tábla eszmei értékére, nagy erőket

mozgatunk meg az elkövető felderítése érdekében. A jelenleg több szálon folyó nyomozást a helyi nyomozó csoport végzi.

Az április hónapban kollégáim számára meghatároztam, hogy fokozott figyelmet fordítsanak a közlekedésben résztvevő – téli pihenő után előkerülő – gépkocsik műszaki állapotára, valamint a vezetők és az utasok passzív biztonsági eszközeinek használatára. Továbbá visszatérő jelleggel ellenőrizni fogjuk a 7-es számú főút forgalmát, illetve minden alkalommal előállítjuk és szabálysértési eljárást kezdeményezünk az út mellett álló és pénzért szexuális szolgáltatást nyújtó személyekkel szemben. A törvény lehetőséget biztosít a számunkra az ilyen esetekben a bíróság elé állításig a szabálysértési őrizet elrendelésére.

Több olyan információ is a birtokunkba jutott, hogy mely bűnözői körök foglalkoznak a rendőrőrs területén a bűncselekményből származó tárgyak, színesfémek „eltüntetésével”. Ezen bűnözők elfogása érdekében az információk pontosítását követően koncentrált bűnügyi fellépést ígérhetek.

Kérem Önöket, hogy amennyiben bármilyen bűnügyileg releváns adat birtokában vannak, amellyel segíthetik a munkánkat, keressenek fel minket, és az információkat részünkre szíveskedjenek átadni. Biztosíthatom Önöket, hogy amennyiben az adatok zárt kezelését kérik, azt a jogszabályban leírt feltételek maximális betartása mellett és abszolút humánus módon, teljesen bizalmasan kezeljük. Higgyék el nekem, hogy a bűnözés jelenleg társadalmi problémaként fogható fel, melynek megoldását a rendőrség, jelen esetben az Enyingi Rendőrőrs csakis a társadalom segítségével tudja véghez vinni.

Tisztelettel: Angyal Gábor r. szds., őrsparancsnok

Szavalóverseny

Az enyingi könyvtárban március 19-én lebonyolított szavalóversenyen 45 fő versengett a meghirdetett négy kategóriában. A következő eredmények születtek:

3-4. osztály:

1. Megáll Viktória – Török Bálint Iskola (továbbiakban: TBI) 3. b oszt.;
2. Bagi Bojána – Tinódi Lantos Sebestyén Református Iskola (továbbiakban: TLS) 4. oszt.;
3. Oratovski Bianka – TLS 3. oszt.

5-6. osztály:

1. Szakács Alexandra – TBI 5. b oszt.;
2. Nagy Magdolna – TBI 5. b oszt.;
3. Szabó Piroska – TBI 5. b oszt. és Kroll Vivien TBI 5. a oszt.

7-8. oszt.

1. László Veronika – TLS 8. oszt.;
2. Csanádi Adrienn – TBI 8. a oszt.;
3. helyezést a zsűri nem adott ki.

Gimnazisták:

1. Sulák Tímea – Bocsor István Gimnázium (továbbiakban: BIG) 12. b oszt.;
2. Simon Éva – BIG 10. a oszt.;
3. Maron Anikó – BIG 9. b oszt. és Gróf Péter F 11. oszt.

A Balatonbozsokért Alapítvány hírei

Az alapítványunk 2008. március 8-án tartotta meg a nőnap ünnepséget a településrészlakói tiszteletére.

A hölgyeket Tóth Dezső polgármester úr köszöntötte, majd Szabados Kata és Molnár Cintia szavallatát halhatták a jelenlevők.

A kis műsor után a férfiak virággal kedveskedtek a megjelenteknek.

A rendezvény természetesen zenével és tánccal ért véget.

2008. március 15-én koszorúztunk a balatonbozsoki emlékműnél.

A megemlékezés koszorúit helyezte el Enying Város Polgármesteri Hivatala, a Szirombontogató Óvoda, a Búzavirág nyugdíjasklub és a Balatonbozsokért Alapítvány.

Venczel Zita, az alapítvány titkára

Kistérségi borverseny

Enying Város Önkormányzata és a helyi boros gazdák 2008. március 22-én ötödik alkalommal rendezték meg a művelődési házban a kistérségi borversenyt.

A térség boros gazdái 168 nemes nedűt neveztek a megmérettetésre.

A nagy érdeklődés miatt a Czaltig Zoltán úr vezetésével tevékenykedő zsűri négy asztalnál, összesen 16 fővel végezte a minták pontozását tisztaság, szín, illat, zamat alapján.



A felhozatal nagyobb részét a fehér borok tették ki (117).

A vörös borok kisebb számban voltak jelen (51).

A zsűri 82 bormintát arany, 58-at ezüst, 24-et bronzminősítéssel jutalmazott, négyet pedig dicséretben részesített.

A résztvevők az elismerő oklevelek mellett az eddigi hagyományoknak megfelelően szőlőfürttel díszített kerámia poharat kaptak emlékül.

Az okleveleket Tóth Dezső polgármester úr, a poharakat dr. Lelkes Ákos alpolgármester úr és Nagy József Ödön képviselő úr ajánlotta fel.

Különdíjak átadására is sor került.

A legtöbb pontot a mezőkomáromi Szüllő Ferenc 2007. évi Irsai Olivér borával szerezte meg, így ő vehette át a kistérség Nagy Arany díját, és övé lett a kistérség legjobb fehér bora cím is.

A kistérség legjobb vörös bora címet az enyingi Berta Károly nyerte el vegyes vörös borával.

Enying Város legjobb fehér boráért járó különdíjat Horváth Szabina vihette haza.

Enying Város legjobb vörös bora címet Falusi Károlynak ítélte oda a zsűri 2006 évi kadarkájáért.

A különdíjat Tóth Dezső úr enyingi, Tilhof István úr mátyásdombi polgármester és Kató Balázs keramikus ajánlotta fel.

A zsűri elnöki teendőit már több éve ellátó Czaltig Zoltán úr munkáját.

Gál Balázs helyi vállalkozó kerámiából készített városi címerrel és borversenyre emlékeztető kancsóval köszönte meg.

A délelőtti programot a Kistérségi néptánc együttes bemutatója színesítette.

A szereplőket vastappsal jutalmazta a közönség.

Az eredményhirdetést követően Deák Béla úr által készített finom birkapörköltre jól csúsztak a zamatos borok.

A délutáni jó hangulathoz Deák Imre úr tangóharmonikázásával már ebédelésnél megteremtette az alaphangulatot.

A pincelátogatásokat Pómizs István úr lovas kocsijával és terepjáró autókkal tettük meg.

Szente Zoltán úr pincéjéhez érkeztünk először, ahol veje trombitaszóolóval fogadott bennünket, majd ezután minden állomáshelyen ő fogadta trombitaszóolóval az érkező népes sereget.

A jó hangulathoz még az is hozzájárult, hogy a tangóharmonikán és a trombitán kívül Budapestről érkezett vendégünk, dr. Tóth Antal úr gyönyörűen gitározott.

Több pince meglátogatása után Gebula Béla Ákos és Botos Sándor képviselő urak által elkészített finom vaddisznó pörköltet végül Tóth Gyula úr pincéjénél fogyasztottuk el.

E közös vacsorával zárult a késő estig tartó, jó hangulatú találkozó.

Szervezők nevében ezúton is szeretnék köszönetet mondani mindazoknak, akik segítségünkre voltak a rendezvény sikeres lebonyolításában.

A Török Bálint Általános Iskola és művelődési ház igazgatójának és munkatársainak, CBA Áruház vezetőjének Szabó úrnak, Horváth Csaba, Somogyi Gyula, Búza Lajos, Zsargó Gábornak, Botos Sándor, Erdélyi József uraknak, valamint Horváth Szabinának, Sebestyén Kátának, Horváth Szabolcsnak, és Földesi Nikolettának.

Utoljára, de nem utolsó sorban a zsűriben tevékenykedőknek.

Gál Balázs önkormányzati képviselő

Tavaszi



Langyos tavaszi szél arcomat simítja

Piros gólyacsőr fészket igazgatja

Vakító kék égen sötét felhő táncol

Kertem alatt kis patak csobogva viháncol

Ibolya kékje virít kiskertemben

Sárga kikerics versenyre kél véle

Rügy fakad az ágon a nap sugarától

Kis rigó füttye szól az almaágról

Gerlepár csókot vált hintázik a faág

Szívembe szökik lassan a boldogság

Feledve bút a hosszú telet

Örömben ujjongva, hogy itt a kikelet

Enying, 2006.

Csima Gyuláné, Cziráki Katalin

BEÍRATÁS

**2008/2009-es tanévre
vonatkozó**

**óvodai, iskolai
beiratkozások
időpontjai:**

**2008. április 14-15-16.
(hétfő-kedd-szerda).**



PILLANATKÉPEK ISKOLÁNK ÉLETÉBŐL

Farsang

Ebben a tanévben jóval a farsangi szezon után rendezték meg a Török Bálint Általános Iskolában a jelmezes bált a felső tagozatosoknak, nőnap előestéjén, március 7-én. Az intézményben már hagyomány, hogy az egyéni indulók fölül az osztályok csoportosan öltöznek be, nem egy esetben osztályfőnökükkel együtt, s egy rövid, közös produkciót adnak elő diák társaik, az iskola dolgozói és természetesen a zsűri legnagyobb örömére. Talán éppen a nőnap közeledte adott ötletet néhány produkciónak, így a számos ötletes jelmez és táncos fellépés mellett mulattató szerepcserék is színesítették a rendezvényt. Ezt követően értékes nyereményeket sorsoltak tombolán, bálkirálynőt és bálkirályt választottak, majd táncos mulatsággal zárták a napot.

Az alsó tagozatosok farsangján pedig a jelmezes felvonulás után közös játszóházzal telt a délután.



Március 15.

Március 14-én tartottuk ünnepi megemlékezésünket az 1848-as pesti forradalom 160. évfordulója alkalmából. A 7.b és 7.c osztályos tanulókból válogatott szereplők reggel alsó tagozatos, déltájban pedig felső tagozatos diák társaik részére elevenítették meg a hajdani pesti eseményeket korabeli feljegyzések és a forradalom és szabadságharc témakörében írt versek segítségével. Műsorukat változatos zenei részletek és diákép-bemutató tette még színesebbé. Ügyes szereplésükért és a próbákon tanúsított áldozatos munkájukért igazgatói dicséretben részesültek. A szereplők felkészülését Száraz László magyar szakos tanár segítette.

Délután 3 órakor újra színpadra álltak, ugyanis az idei évben a városi ünnepeken is iskolánk diákjai adtak műsort a megjelenetek valamint a városi televízió kamerái előtt a Művelődési Háza, Tóth Dezső polgármester úr ünnepi gondolatait követően.

Sporteredmények

Tavaszi versenyidényünk március 17-én vette kezdetét a mezei futóversenyyel Polgárdiban, melyen az iskolát képviselő tanulók kitűnően szerepeltek. A legeredményesebb az a nyolc első és második osztályos fiú volt, akik közel 50 résztvevőből valamennyien az első tízben futottak be, így csapatban elhozták az arany és ezüstérmét is (*Simon Milán, Horváth Bence, Haffner Roland, Ujfalusi Dávid, Zics Patrik, Németh Botond, Szalai Roland, Vass Dávid*). Szintén főlényes befutással hozták el az aranyérmét az I. korcsoportos lányok (*Széles Evelin, Schoffhauser Dzsennifer, Balogh Bianka, Andrászi Patrícia, Gáncs Klaudia*). 10 csapatból szintén aranyérmesek lettek még a II. kcs-os fiúk (*Pfuhl Péter, Molnár Balázs, Varga Ádám, Pórnizs István*). Ezüstérmét szereztek a III. kcs-os lányok (*Póder Dorottya, Vaskó Szabina, Pálmai Alexandra és Tringli Alexandra*). Továbbá szintén a második helyet szereztek meg a IV. kcs-os fiúk (*Pórnizs Tibor, Gebula Barnabás, Szelei Krisztián, Lángos Tamás, Vámi Balázs*). Bronzéremig jutottak el a III. kcs-os fiúk: (*Boldog Ferenc, Boda Tamás, Pórnizs Viktor, Szabadi Tamás és Stróbl Richárd*). Kiválóan szerepelt még *Elek Dóra* és *Tóth Boglárka*. Egyéniben aranyérmét szerzett *Simon Milán, Széles Evelin* és *Boldog Ferenc*, ezüstöt *Horváth Bence, Pfuhl Péter* és *Boda Tamás*. Tanulóink április 2-án valamennyien képviselik iskolánkat és körzetünket Agárdon, a megyei versenyen. Sikeres versenyzést kívánunk nekik!

Kimagasló eredményt ért el *Dely Ábris, Horváth Bence* és *Simon Milán*, megnyerve a megyei szivacskezilabda bajnokságot, s április 9-én ott lesznek a veszprémi régiós bajnokságon.

Április és május hónapban sok verseny vár még tanulóinkra, ezek közül több is Enyingen kerül megrendezésre: április 9-én körzeti labdarúgás a II. korcsoportnak, április 10-én körzeti labdarúgás az I. kcs-nak, május 5-én I. kcs. megyei labdarúgó döntő, május 7-én II. kcs. megyei labdarúgó döntő a MEDOSZ pályán. Várunk minden sportszerető szurkolót, hogy buzdításukkal még jobb játékra serkentsék ezeket a tehetséges gyerekeket!



Bocsor-napok — 2008. március

A Bocsor-napok rendezvénysorozata a gimnázium tanulói számára az egyik legkedvesebb diák hagyomány. Minden évben újabb és újabb ötletekkel színesítik és teszik vonzóvá az iskola névadójáról elnevezett programsorozatot a szervezők. Március 10. és 14. közötti napokon a tanítást követően számos rendezvényen próbálhatták ki ügyességüket, és tudásukat, a „bocsoros” diákok.

Az első, hétfői napon került sor a Művelődési Ház galériájában megtekinthető rajzkiállítás megnyitójára, ahol ismét né-



hány kiemelkedő tehetségű diák mutatkozhatott be nemcsak a tanárok, a diák társak és a város közönsége előtt is.

Még ezen a napon került sor a mindig sok érdeklődőt vonzó activityre, és a focibajnokságra a tornateremben.

Kedden délután a programok széles választéka állt a diákok rendelkezésére a filmvetítéstől a számítógépes vetélkedőig, a karaoke-tól az egészséges életmód jegyében meghirdetett salátakészítő versenyig.

Szerdán is több programból lehetett választani, ekkor került kihirdetésre a „gimi legszebb lánya” címért folyó szavazás eredménye. Ez alkalommal nemcsak

a legszebb diáklányt és legsármosabb fiút, hanem a legcsinosabb tanárnőt és tanár urat is megválasztották.

Nagy érdeklődés kísérte a Dog plusz kutyaiskola bemutatóját, ahol fegyelmező és ügyességi feladatokat kellett a kutyusoknak végrehajtaniuk.

Az újdonság erejével hatott a SZÉF vetélkedő, melyen nem pénz, hanem egy grilláztorta volt a főnyeremény. Első alkalommal tartottak táncházat is, melyen a kezdeti nehézségek után lelkesen és vígan ropták a néptánc alapjaival ismerkedő diákok és tanárok.

A mesevetélkedő ismét komoly felkészülést igényelt a résztvevőktől, a klasszikus meséktől a legújabb alkotásokig terjedően kellett a jártasságukat bizonyítaniuk a résztvevő csapatoknak.

A Bocsor hetet az „Emlékezzünk március 15-re!” vetélkedő zárta le, melynek minden állomásán az 1848-as forradalommal és szabadságharcával kapcsolatos,



komoly tárgyi tudást igénylő történelmi feladatokat kellett az osztályoknak megoldaniuk.





Rövid hírek az Enyingi Római Katolikus Egyházközség életéből

A Biblia Évének jegyében egyházmegyénk számos érdekes programmal készül. Ezek közül néhányra szeretnénk felhívni a következőkben a figyelmet.

Egyházmegyénk minden fiatalját szeretettel várják Székesfehérvárra április 12-re a „Szentírás Napja” ifjúsági találkozóra. A főtéren a Barátok templomában délelőtt 10 órakor kezdődő találkozóra színes programokkal készülnek a szervezők. A belváros több helyszínén, pl. a szabadtéri színpadon, a templomokban zajlanak az események, amelyekből néhány ízelítőül: a Gável testvérek zenés tanúságtétele, a Láthatatlan Színház előadása, remetekert, csapatjátékok, közös bibliaóra, zenés és csendes áhítatok, imák a nyitott templomokban. A nap délután 4 órakor Spányi Antal megyés püspök szentmiséjével zárul.

Április 19-én, 10 órai kezdettel Bibliikus Konferencia megrendezésére kerül sor a székesfehérvári Szent István Művelődési Házban. A rendezvényen egyházi vezetők, teológiai tanárok, professzorok beszélnek a Szentírásról változatos megközelítésekben. A konferencia nyitott, minden érdeklődőt szeretettel várnak.

Az Egyházmegyei Múzeum idén is színvonalas kiállítással csatlakozik az ökumenikus Biblia Éve és az országos Reneszánsz Év programjaihoz. Május 3-án, 16 órakor nyílik meg a „Biblia Éve” rendhagyó kiállítás, amely a Szentírás gazdagságát mutatja be. A tárlat látogatására speciális lehetőséget biztosítanak vakok és gyengénlátók számára.

Enyingen és Balatonbuzsokon – csatlakozva az egyházi év programjaihoz – újtárra indítottuk az „Egyházközség Bibliáját”-t. Várjuk azoknak a családoknak, személyeknek a jelentkezését, akik vállalják, hogy egy-egy hétre otthonukba fogadják ezt a Bibliát. Jelentkezni személyesen a szentmiséket követően vagy a plébánián lehet.

Folytatódik a plébánia közösségi termében a felnőtt Biblia-kör. Külön ajánljuk azok figyelmébe ezeket az összejöveteleket, akik elkezdték olvasni a Szentírást, hiszen ezeken az alkalmakon az elolvasott részeket beszéljük meg. Alkalmaink a hónap első és harmadik hétfőjén 18 órakor kezdődnek. Összejöveteleink nyitottak, bárkit szívesen látunk.

Megalakult egyházközségünk ifjúsági kórusa. Az énekkar a március 9-ei szentmisén debütált, legközelebb április 13-án szolgálnak az enyingi templomban a 10.30-kor kezdődő szentmisén énekükkel még szebbé téve a liturgiát.

Szeretnénk megköszönni mindazoknak a munkáját, akik részt vettek az enyingi templom és templomkert takarításában. Kérjük a kedves híveket, és minden jó szándékú embert, hogy ne feledkezzen el nyilatkozni személyi jövedelemadójának 1% + 1%-áról. Kérünk mindenkit, aki fontosnak tartja az egyházak és civil szervezetek támogatását, éljen a lehetőséggel, és ajánlja fel személyi jövedelemadója 1% + 1%-át. A Magyar Katolikus Egyház technikai száma továbbra is: 0011.

A plébániahivatal elérhetőségei: (06-22) 372-111 (üzenetrögzítő és fax); (06-30) 699-01-93 (Németh Györgyi irodai munkatárs); (06-30) 628-16-11 (Dózsa István plébános); dozsaistvan@freemail.hu (e-mail). Az enyingi plébániai hivatal munkanapokon 9-től 15 óráig tart nyitva.

Kistérségi óvodák munkaközössége

A Mezőföldi Többcélú Kistérségi Társulás oktatási referense, Polyák István felkérésére 2006 januárjától óvodánk vezető szerepet vállalt a Kistérségi Óvodavezetők Munkaközösségének működtetésében. A rendszeres összejöveteleket Bencze Györgyné szaktanácsadó iránymutatásai segítik, a munkaközösséget Tolnai Zsuzsanna óvodavezető koordinálja.

Az idejű nevelési éven szakmai munkaközösségeket alakítottunk, hiszen rengeteg igény merült fel továbbképzések megszervezésére, látogatására. Az óvodánkba látogató szakemberek pozitív véleménye, a tapasztalatcsere fontossága adta az ötletet a munkaközösségek megalakítására. Fontos szempont volt az is, hogy az elmúlt évek rendszeres konferenciaszervezése és csoportlátogatásai után az enyingi óvodapedagógusok is nyerhessenek betekintést a környező óvodák munkájába, kicserélhessék tapasztalataikat, megismerkedhessenek egymás gondolataival, örömeivel.

A továbbképzések fő célja, hogy a térség óvodapedagógusai sokoldalú tapasztalatot szerezhessenek a gyermekek képességfejlesztésében, hogy az óvodások mindennapjait színesebbé, éléményesebbé tehesse.

Az első továbbképzést a fejlesztőcsoportok munkaközössége szervezte, amely fő témája az integrált nevelés volt. A továbbképzésen Berta Anikó gyógypedagógus elméleti és gyakorlati bemutatót tartott Szeiler Mónika óvodapedagógus fejlesztőcsoportjával. Tolnai Zsuzsanna óvodavezető a fejlesztőcsoportok és az integrált nevelés törvényi áttekintésében segítette az érdeklődőket. A Mezőföldi Többcélú Kistérségi Társulás óvo-



dáin kívül Polgárdiból, Székesfehérvárról is csatlakoztak hozzánk.

Tavasszal Lepsényben, Kislángon és Dégen terveznek a munkaközösségek foglalkozásokat húsvéti készülődés, gyermek-tánc és mozgás témakörben.



A Tinódi Református Iskola hírei

Nemcsak az eredmények szempontjából tartjuk fontosnak az alábbi tanulmányi és művészeti megmérettetéseket, hanem azért is, mert a versenyek és gyakori fellépések erősítik a koncentrációt és az egymásra való odafigyelésnek a készségét.

A „Simonyi Zsigmond Kárpát-medencei helyesírási verseny” február 13-án megtartott területi fordulóján Pirtyák Dorottya 5. osztályos diákunk a III. helyezést, a „Szép magyar beszéd” területi fordulóján, február 19-én, pedig II. helyezést ért el.

A hónap a művészeti tanszakok növendékei közül a rézfúvósoknak hozta a legtöbb programot.

Enying városának március 15-ei ünnepségén március 14-én, a 6-7. osztály rézfúvós kamaragyüttese kísért a koszorúzást. Az együttes egy nappal később, az 1848-49-es polgári forradalom és szabadságharc 160. évfordulóján a Lepsényi Általános Iskola ünnepségén is játszott.

Népdaléneklő versennyel ünnepelte március 15-én iskolánk a magyar forradalom és szabadságharcot. A zsűri – Hajdú Erzsébet budapesti énekművész, Lázár Melinda dégi zenetanár és Mátyás Gáborné enyingi pedagógus – tíz arany, tíz ezüst, tíz bronz minősítéssel és hat oklevéllel jutalmazta a nyolc iskola harminchat diákját. Az ünnepi verseny végén Kató Balázs keramikumművész, a Kerámia Tanszak vezetője műves kupája járt minden oklevél mellé. Az arany minősítést kapott diákok: Kiss Máté (Csajág), Imre Enikő, Kákonyi Kálmán, Konkoly Veronika és Völgyi Daniella (Dég), Bálint Sára és Kolonics Barbara (Tinódi iskola), Hegedűs Petra és Keresztes Roxána Evelin (Török Bálint iskola) valamint Csizsér Csilla (Mezőkomárom). A Zsűri elnöke, Hajdú Erzsébet ezzel a gondolattal zárta a Népdaléneklő Versenyt: „Sokat énekeljete, gyerekek! Hiszen, aki énekel, boldogabb lesz attól.”

Mezőkomáromban március 19-én a 6-7. osztályosok rézfúvós kamaragyüttese, a Lencse néptáncsoport és a Dob Tanszak növendékei léptek fel kulturális seregszemlén.

A **Fejér** megyei Rézfúvós Találkozóra március 27-én Sárosdra mentünk, egy nappal később, 28-án Sárbogárdon pedig a

Fejér megyei Zeneiskolák találkozásán vettünk részt.

A Tinódi születésnapját április 30-án ünnepeljük. Ebből az alkalomból az idén is Néptáncalálkozóval készülünk városunk lakói számára. Szeretettel várjuk – nem csak a Tinódis szülőket.

A Református Egyházi Napok Dunántúl (Rend) rendezvény-sorozatára június 21-én megyünk, ahol mintegy 40 művészeti diákunk lép fel. Tisztelettel kérjük a szülőktől, hogy az utazás megszervezése érdekében jelezzék iskolánk irodájában részvételi szándékukat.

Végezetül álljon itt iskolánk fenntartójának határozata:

Határozat 9/2008 (március 20.) sz.

Az Enyingi Református Egyházközség Presbitériuma úgy határozott, hogy a 2008/2009. tanévre ismertetet beiskolázási tervet elfogadja, melynek értelmében 2008. szeptemberétől nyolc évfolyamon kilenc tanulócsoporthoz indul. 2008. szeptembertől nem egy, hanem kettő első osztályt indítunk. A korábbi években nem volt igény egy évfolyamon két tanulócsoporthoz indítására, ezt az igényt most teljesíteni tudjuk, de a későbbiek során nincs újabb tanteremünk újabb tanulócsoporthoz számára.

Az iskola működésének minden engedélyezése elegendő a beiskolázási terv diáklétszámához, csak a fenntartó testület jelen határozata – még egy tanulócsoporthoz indításáról – szükséges a megvalósításhoz.

Az Enyingi Református Egyházközség hírei

Március elején a Gyülekezeti Levélből sokan értesülhettek már legfontosabb híreinkről. Most a közelmúlt alkalmából a március 15-ei ünnepséget említjük először.

Az 1848-49-es polgári forradalom és szabadságharc 160. évfordulóját Balatonkilitin ünnepelte a Dél-Balaton Református Gyülekezetek Regionális Együttműködése. Gyülekezetünk tagjait a Tinódi felnőtt rézfúvósai is elkísérték, akik a forradalom leverése után kufsteini várfogságra ítélt Gaál György kiliti református lelkész kopjafájának avatásán és az istentiszteleten is játékkal emelték az ünnep hangulatát.

Tavaszi Kórustalálkozónkat április 5-én, 15 órai kezdettel 11. alkalommal rendezzük meg a templomban. Az idén fellépő együttesek: Szená-Torok (a Magyar Országgyűlés képviselőinek kórusa), Vörösmarti Női Kórus (Drávaszög, Délvidék) és a Komlói Pedagógus Kamarakórus. Szeretettel várjuk Önt és Kedves Családját!

Gondnoki Konferenciát szervezünk április 12-én, 15 órakor a Dél-Balaton Református Gyülekezetek Regionális Együttműködésének gondnokai és presbiterei számára iskolánk dísztermében. Erre az alkalomra régióink minden gyülekezetéből várunk gondnokokat és presbitereket.

Ha szívesen közreműködne a meghívottak megvendéglésében, köszönettel elfogadjuk segítségét.

Sáregresen konfirmandustalálkozón veszünk részt április 12-én, délután 2 órakor, ahol ifjúsági találkozóra hívták az idén konfirmáló enyingi fiatalokat. Az ígéret szerint sok játékkal és érdekes foglalkozásokkal várnak bennünket.

Április 19-én Séllyei hittanos vetélkedőre megyünk Ságvára. Május 17-én gyülekezeti kirándulást teszünk Pápára, ahol többek között a református gyűjteményeket is megtekintjük. Jelenkezni az istentisztelet előtt és után, valamint hétköznap a Tinódi Református Iskolában lehet. Szeretettel várjuk!

A Református Egyházi Napok Dunántúl (Rend) programsorozatán június 21-én, szombaton iskolánk diákjai is fellépnek. A helyszín Komárom, a Monostori Erődrendszer. Erre az alkalomra gyülekezetünk is elkíséri iskolásainkat. A gazdag programról részletesebb leírást talál a templomi hirdetőtáblán, ill. a templomban elvehető leporellón. Tisztelettel kérjük a testvéreket, hogy minél előbb jelezzék részvételi szándékukat.

Ebben a hónapban is szeretettel várjuk alkalmainkra:

Vasárnap, 9.30 óra:

Gyerekestentisztelet a Kistemplomban

Vasárnap, 10.30 óra:

Gyülekezeti istentisztelet

Vasárnap, 14 óra:

Református istentisztelet az idősek otthonában

Szerda 15.15 óra:

Kiskaté óra a Tinódi Kerámia-termében

Szerda 15.15 óra:

Konfirmáció előkészítő iskolánk Rajz-termében

Hónap első vasárnapja, 15 óra:

Református istentisztelet Balatonbozsokon

Hónap első vasárnapja 16 óra:

Társalkodó Délután iskolánk dísztermében



Enyingi Városvédő, Szépítő és Hagyományőrző Egyesület Magtár emléktábla ünnepélyes avatása

Tisztelt ünneplők, emléktábla avatóra összegyűltek!

Az 1751-ben épült uradalmi magtár, korabeli megnevezéssel Granárium emléktáblájának avatására gyűltünk össze, hogy együtt örüljünk Enying település központját 222 évig meghatározó, pince+4 szintes magtárépület falmaradványaként történő megjelölésének. A fal és restaurált emléktábla egy információs szöveget és magtár fényképét is tartalmazó táblával lesz teljes!

A magtár építését a szükségszerűség hozta létre. A jobbágytelepítésekkel, erdőirtással, legelőfeltöréssel párhuzamosan, a gabonakeresletnek köszönhetően megnőtt a megtermelt gabona mennyisége. A terményeket földbe ásott vermekben tárolták, melyet az új termés betárolása előtt kipörkölték, az oldalát fenekét zsuppal megtapasztolták, beszalmázták. Ez a kezdetleges, sok veszteséggel járó tárolási mód, a megnövekedett gabonamennyiség már nem volt elegendő, uradalom szerte magtárak épültek. A két legnagyobb Enyingen és Fürgeden. A nagymagtár a korabeli Enying legnagyobb épülete volt. A Farkas Ferenc földmérő által készített települési helyszínrajz szerint „granárium” néven került feltüntetésre, a kastély bejáratával szemben, attól keletre. Ez lett a később kialakított vásárhely egyetlen épülete.

Befogadó mérete 44 méterszer 15 méter, magassága 14,3 méter volt. Az épület téglafalú, cserépfedéses, összesen 5 tároló szintet foglalt magába. A pince feletti földem téglalobozatos, az épületfalak szintenként vékonyodtak. A földszinten mért vastagsága 1,15 métert tett ki, de a legvékonyabb falszerkezet is 70 cm vastagságú volt. Lőrészerű homlokzati formáival a mezőgazdasági célú építészeti nagyon szép példája.

A magtárban nem csak gabonát tároltak, az 1901-ben Fürgeden az „Ispán lakon”

Vas Gereben szülőházánál (amely ma iskola) elhelyezett emléktáblát is hónapokig itt tárolták, ebben a magtárban, a



szervező halála miatt késett a Fürgedi ünnepség.

1924-től a terményt a környező uradalmi pusztákról (Páta, Kustyán) „lóréval”, lóvasúttal szállították, majd később a 4-5 vagont már kisvonat húzta. Segítségével a nagytömegű termény sáros úton is biztonságosan a magtárba, illetve a vasútállomásra juthatott. A terményvasút az 1960-as évek elején került lebontásra.

Az idősebbek még emlékeznek a kastély előterében lévő nagymagtárra.

Annak ellenére, hogy többször leégett, újjáépítették, és a 64-es út kastély előtti ívkorrekciója építésével egy időben bontotta le az Enyingi Állami Gazdaság építészeti részlege 1973-ban. A tároló szintek és a tetőszerkezet faanyagból, amely óriási gerendákból állt az Állami Gazdaság, Ágostonpusztán kucorica síktárolókat épített fel, amit „olimpiai falunak” hívunk a mai napig.

A nagymagtár 60 %-a mai úttesten helyezkedett el, az akkori Enyingen keresztül haladó út pedig megkerülve a

magtárt, a mostani gyógyszertár előtt haladt el.

Az enyingi képeslapok jóvoltából rendelkezünk a magtárról fényképekkel – köszönjük Méreg Jánosnak, hogy 6. éve enyingi képes naptárt állít össze, természetesen a magtárfényképeket is felhasználva.

Ezen emléktábla az 1932-es leégést követő újjáépítés után került a magtár falára.

A bontásnál de még inkább a tárolásnál megsérült, széttört, hiányos emléktáblát Lédig Gyula restaurálta, pótolta a hiányos részeket és az akkori írásmódnak megfelelően állította vissza az eredeti szöveget. Köszönet érte!

Az Enyingi Városvédők, Szépítő és Hagyományőrző Egyesület nevében megköszönöm a polgármesteri hivatal segítségét, a képviselő-testület illetékes bizottságainak hozzáállását, valamint Csonka Zoltán, Viplak Tibor és Tóth Károly segítőkész közreműködését a megvalósításban és Dobai István kiváló, igényes munkáját.

Mátyás László elnökségi tag